

Hétfői Napló

Előfizetési díj:
Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÜKK SZILARD-UTÓA 2.
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTÓA 8. SZAM.

A genouai konferencián nem teszik szóvá sem a trianoni, sem a többi békeszerződéseket

Lloyd George és Poincaré teljesen egyetértenek

Páris, február 26.

(Havas.) Hír szerint a boulognei találkozáson elhatározták, hogy a versaillesi, st. germaini, neuillyi, trianoni és sevresi békeszerződések a genouai konferencián nem tehetőv vita tárgyává. Az orosz szovjetkormány által kötött szerződéseket nem fogják tárgyalni. Az a kötelezettség, hogy minden nemzet bármilyen agresszív viselkedéstől tartózkodni köteles, nem érinti a szanctiók jogát Németországgal szemben abban az esetben, ha nem teljesítendő kötelezettségét. A genouai konferencián nem fogják szóvá tenni a szövetségeseknek jóvátételre való jogát és nem vitatják meg a jóvátétel teljesítésének módjait. Az orosz szovjetkormány elismerésének kérdését csak a konferencia végén fogják tárgyalni. A szovjetkormányt kötelezni akarják, hogy elismerje az előző orosz kormányok részéről felvett államadósságokat is. Nem foglalkoznak majd a genouai konferencián az európai leszerelés kérdéseivel, minthogy Németország nem teljesítette egészen a leszerelés dolgában vállalt kötelezettségét. (MTL.)

Boulogne, február 25.

(Havas.) A hivatalos francia közlés a mai értekezletéről a következőképpen szól: **Lloyd George és Poincaré** miniszterelnökök a a boulognai alprefektúrára találkoztak. A megbeszélés több mint három órán át tartott. A tanácskozás folyamán a legszívezebb szellemen megvizsgálták azoknak a problémáknak egész sorát, amelyek mostanában a szövetségeseket foglalkoztatják. A miniszterelnökök főképpen a genouai értekezlettel foglalkoztak és tökéletesen megegyeztek azokban a politikai biztosítékokban, amelyeket fogvannak tartaniok kell, hogy sem a népszövetség eljogai, sem a békekötés után Franciaország részéről aláírt békeszerződések, sem pedig a szövetségeseknek a jóvátételekre vonatkozó jogai sérelmet ne szenvedjenek. A szakértők a közel jövőben Londonban összeülnek, hogy megvizsgálják a gazdasági és technikai kérdéseket és az olasz kormányt felkéri, hogy a genouai értekezletet április 10-ére hívja össze.

Lloyd George és Poincaré az általuk tárgyalt valamennyi pontozalban a legbarátságosabb módon egyet értek és megbeszélésükből bizonyosságot szereztek afelől, hogy az Anglia és Franciaország közötti megegyezés minden nemzetközi kérdésben rövidesen a leggyümölcsözőbb eredményeket fogja maghozni. Így főképpen meggyőződtek arról, hogy semmiféle politikai természetű nehézség a két szövetséges nemzet nem fogja megakadályozni abban, hogy tökéletes kölcsönös bizalommal közreműködjenek Európa gazdasági helyreállításán és a béke megerősítésén.

Éjjel-nappal tanácskoznak a választójogi rendeletről

Nem döntött a hajnalig tartó minisztertanács — Vasárnap a miniszterelnök és belügyminiszter egész nap tanácskoztak Ujabb minisztertanács hétfőn vagy kedden

— A Hétfői Napló tudóstíjából —

Szombaton éjszaka az a minisztertanács, amelynek gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter két választójogi rendelet kérdésében kellett volna döntenie, hajnali fél három órákor ért véget, anélkül azonban, hogy a választójogi rendkívül fontos problémáját végleg elintézte volna. A minisztertanácsot ma, hétfőn folytatják és remélik, hogy a választásokkal illetően a kormány megegyezése ez alkalommal létre is fog jönni. Amennyiben azonban gróf Bethlen István miniszterelnöknek másirányú elfoglaltsága lenne a mai napon, akkor — amire úgy látszik kilátás van — a döntő minisztertanács keddre marad. Vasárnap azonban elmaradt az a jelölés értekezlet is, amelyet előre hírtettek, e helyett gróf Bethlen István miniszterelnök és gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter a miniszterelnökségen ültek össze tanácskozással, amelyen több szakreferenst is meghallgattak. Ez a tanácskozás még délelőtti kezdődött és mesze bonyult a délutáni órákba. Azt következtetik ebből, hogy gróf Klebelsberg belügyminiszter rendelet-tervezetével szemben az éjszakai minisztertanácson aggodalmak merültek fel és kiánságokat kell honarodni, amelyek a kormány egyes tagjai részéről nyilvánultak meg. Az értekezleten azonban valószínűleg választás-technikai kérdésekről is volt szó, mert közben megjelent a miniszterelnökségen Gombós Gyula és Ráth Sándor, az egységes párt igazgatója is.

„A társadalmi béke választójoga“

A kormányelnök és a belügyminiszter intencionál kiválandó ismerős forrásból kapta a **Hétfői Napló**-a következő érdekes nyilatkozatot:

— Azt a választójogi, amely gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter rendeletében foglalatik — a társadalmi béke választójogának szánta a kormány. Meggyőződése a miniszterelnöknek és a belügyminiszternek, hogy a tulzoltan demokratikus választójog, sehol sem vált be és így Magyarországon sem hasznos, amint azt a most felosztott nemzetgyűlés példája is mutatja. Az az állandóan lázas állapot, amelyben ez a nemzetgyűlés állandóan élt, ennek a következménye volt és ez volt az oka annak is, hogy a nemzetgyűlés végeredményében munkaképtelenné vált. Azoknak a száma, akik a belügyminiszter rendelete értelmében elvesztik választói jogosultságukat, nem tudóságos nagy, de éppen ezek az elemek voltak azok, amelyek a választások sorsát eldőntötték. Hiszen ismer-

etes, hogy a legtöbb választásnál a márköző jelöltek közül a győztes csekély számu szavazat többséggel nyerte el a mandátumot. Ezt a csekély többséget pedig rendszerint azok adták ki, akik a most következő választásokban nem fognak az urnák elé járulni. A kormány rendkívül sokat vár — ismerilem — a társadalmi béke helyreállítását várja attól, hogy a mostani választásokon ne ezek a kulturájukban talán legalacsonyabb fokok álló elemek döntsek el a mandátumok sorsát. Egyébként a kormányhoz befutó jelentések a kormányra része igen kedvezőnek mutatkoznak. Mindenkifelelt békét, csendet és rendet kíván az ország és hinni kell, hogy ebben része is lesz. A kormány ilyenformán bizik abban, hogy a nyáron összeülő nem-

zetgyűlésben igen jelentős többsége lesz. Tudatában vagyunk azonban annak is, hogy az igazi governmentális többség kialakulásának időre van szüksége, amint hogy a régi szabadelvű párt sem egy választáson lett az a hatalmas párt, amelyre a kormány mindig feltétlen bizalommal támaszkodhatott. A mi kormánypartunk is csak a történelmi fejlődés útján érheti el a governmentális együttműködésnek azt a fokát, amely a szilárd, biztos kormánypart minden körülmények között garantálja. Valószínű, hogy a mostani választás után is lesznek majd temperamentumos elemek, amelyek időnként **során átvándorolnak az ellenzékre**, de az hiszem, a választások annyira megerősítetnek bennünket, hogy ezeket a veszteségeket is könnyen kibírjuk.

A függetlenségi 48-as Kossuth-párt száz kerületben állít jelöltet

A függetlenségi 48-as Kossuth-párt vasárnap délután gróf Bathlyányi Tivadar elnöklésével és a vidéki szervezetek bevonásával értekezletet tartott a választásokról és a jelölések kérdésében. Az ülés előadója **Balla Aladár** volt. Eredetileg az értekezletre csak tíz kerületet hívtak meg, hogy aztán folytatólagosan csoportonként tárgyalják meg a választással összefüggő kérdéseket. A mai ülésre azonban a tíz meghívott kerület helyett huszonegy kerület küldöttel jelentek meg és pedig Debrecen 3 kerülete, Kecskemét 2 kerülete, Budapest 3 kerülete, Makó, Nagykatya, Cinkota, Pécsvárad, Ózd, Bja, Rákospalota, Szentcs, Kiskunfélegyháza, Sárkeresztur, Ugra, Gödöllő, Vác, Verőce, Balassagyarmat és Kispeszt. Sok kerület megbízottai mindjárt a jelölteket is megalkak hozták. A debreceniek kijelentették, hogy március 19-én ott nagyszabású zászlómentő gyűlést tartanak, amely alkalommal ünneplésben is végrehajtják az az elhatározásukat, hogy az **egész kispécszda kövők szervezetek választárnek a függetlenségi és 48-as Kossuth-pártba**. Volt egy felszólalás, amely azt fejtette ki, hogy a nyílt szavazás fapigrans sérelem lenne és ezzel szemben a pártunk passzívításba való vonulását **mondotta hatóság eszköznek**. Ez a felszólalás azonban nem aratótt sikert, mert a többi felszólalók szinte egyhangulag a mellett voltak, hogy a **választási küzdelmet le kell folytatni a nyílt szavazás dacára is**, mert a párt mindenkiel szemben fel akarja és fel tudja venni a harcot. Jelölések azonban a mai ülésen nem történtek, mert a párt demo-

kratikus elvei és tradíciói megkövetelik, hogy a jelölés mindenkor a kerületben jelölgyűlés keretében történjék meg. A pártban különben renkvívű bizakodó a hangulat s azt mondják, hogy **száz kerület fog komoly Kossuth-párti jelöltet állítani**, akik közül minimálisan 60—70 jelölnek a győzelmeire számítanak.

Balla Aladár a helyzetről

A **Hétfői Napló** munkatársának alkalma volt ma beszélni a politikai helyzetről **Balla Aladár** volt nemzetgyűlési képviselővel, aki a következő nyilatkozatot tette:

— Nem lep meg az a hír, hogy a minisztertanács hajnaltól tanácskozt és még mindig nem döntött a választójogi rendelet kérdésében. Ennek a taktikázásnak szerintem nem lehet más célja, mint **kifárasztani a publikumot, hozzáosztani, hogy le fogják vagni a karját**. Mielőtt a rendelet kijön, megpróbálják elhelyezni és lekötni a volt kispécszadpartiatkat. Mindez azonban nem változtat azon, hogy a világörbtelemben nem volt még példa arra, hogy egy világháború hőseinek szavazását egyszer már megszerzett jogállam elvétételével hálálják meg. Ennek a ténynek azonban olyan **viszathatósága** lesz a választások eredményére, amelyre ma még nem is számítanak.

A Nemzeti Hitelintézet csekkcsalói

Utazásra költötték el a felvett 550.000 Koronát

— *A Hétfői Napló tudósítójáról.* —
 A főkapitányság az elmúlt héten egy nagyarányú csekkcsalásnak jött nyoma, amelyet *Dimitriev Pasova* és annak felesége *D. Pasova Etelka* követtek el. A csekkcsalás előzménye az, hogy *Dimitriev Pasova*, aki magát bolgár nagykereskedőnek mondta, ill. Budapesten összeköttetésbe lépett *Kapova Sándorral*, a Nemzeti Hitelintézet egyik igazgatójával, aki Pasovának három darab hamis francia csekkre 550.000 koronát kifizetett. *Dimitriev Pasova* az 550.000 koronát felvette és Budapestről eltávozott, a csekkkelet azonban még két millió korona járt volna neki, amiért feleségét küldte fel Budapestre.

A Nemzeti Hitelintézet feljelentésére a *Pettyendő-csoport* detektívjei *D. Pasova Etelkát* Budapestre érkeztek azonnal elfogták és a főkapitányságra szállították. *Pasova Etelka* vallása során kijelentette, hogy férje azért küldte őt Budapestre, mert ő egy nagysebeni kőházban súlyos betegben fekszik és az 550.000 koronát, melyet a hamis csekkre elkülönítve felvettek, utazásokra költözték el.

A főkapitányságon *Munkácsy* detektívfelügyelő csoportjának osztályfője az ügyet, ahol most az irányban nyomoznak, hogy *Pasovának* mi budapesti bankokat nem károsították-e meg. *D. Pasova Etelkát* egyikéket a főkapitányságon őrizetben tartják és férje ellen pedig a kizárólagos eljárást megindították.

Bécsben letartóztattak magyar szélhámos

— *A Hétfői Napló tudósítójáról.* —

Bécs, február 26.

A bécsi rendőrség megkereséssel fordult a budapesti főkapitánysághoz, hogy Bécsben letartóztattak egy *Rácz László* nevű fiatalembert, aki Bécsben különböző csalásokat követett el. A fiatalember a bécsi rendőrségem vallása során elmondta, hogy Budapestről azért kellett neki megszöknie, mert a Területvédő Ligától propagandafüzeteket vett át terjesztés végett, melyeket el is adott, de a füzeteket felvett 10.000 koronát nem szolgáltatta be a Területvédő Ligának. A bécsi rendőrség kéri a budapesti főkapitányságot, hogy nyomonza ki, vajon *Rácz László* tényleg elkövetette-e siklását a Területvédő Liga körébe.

A budapesti főkapitányságon dr. *Jákó* fogalmazta a Mihályovics-csoportnak szította ki az ügyet, ahol a nyomozó detektívek megállapították, hogy *Rácz László* nevű egyén a Területvédő Ligától semmiféle propaganda iratokkal terjesztés céljából nem kapott, soha véle összeköttetésben nem állottak. A nyomozó detektívek több integritás védő egyesülettel léptek érintkezésbe, hogy kinyomozzák, hol sikerült *Rácz László* 60.000 koronát. Az egyesületeknek azonban ugyancsak azt az információkat adták, hogy ilyen nevű fiatalembert nem ismernek és semmiféle megbízást neki nem adtak.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy *Rácz László*, aki valószínűleg hamis okmányokkal rendelkezik, valódi nevét elfogadja azért, mert ennél sokkal súlyosabb bűncselekmények terhelik őt. A bécsi rendőrség *Rácz Lászlót* egyelőre fogva tartja és a főkapitányság pedig erőlyesen nyomoz, hogy kikütsse *Rácz László* valódi nevét és azokat a bűncselekményeket, melyeket itt Budapesten elkövetett.

Az Ébredők nagygyűlése a Vigadóban

— *A Hétfői Napló tudósítójától.* —

Az Ébredők Magyarok Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg nagygyűlését, amelyre plakátok után hívták fel a tagok figyelmét. A gyűlésen, amely a Vigadó összes termében zajlott le, mintegy *hatezer ember* jelent meg, akik mindvégig feszült figyelemmel hallgatták végig a szónokok beszédét.

A gyűlés megkezdését félizenzve hirdették, de már tíz órakor ember ember hátán szorongott a Vigadó nagytermében és a körülötte lévő kisebb helyiségekben. A későbbben jövők a földszinti előcsarnokban szorultak, sokan pedig a terebe felvezető lépcsőkön helyezkedtek el, ahol a főmeleghez külön beszédekkel intettek. A gyűlést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg az ÉME elnöke, *Pálóczy-Horváth István*, aki beszédében kifejtette, hogy a gyűlés összehívását a külsőben álló választási küzdelmek tették szükségessé.

— A zsidóságunk és szabaddöntésének, — mondotta többek között — egyik legerősebb fegyvere, hogy mindig olyan kérdéseket dob be a közönségbe, melyek arra alkalmasak, hogy a vizsgált magvait hintsék el közöttünk. Olyan fő két kérdés: a királykérdés és a felekezeti béke kérdése. De mi kerülni fogunk minden szélsőséget, hogy meggátoljuk a destruktív eszme terjedését. Nyugodjunk meg a királykérdésben, a kormányzó és az országgyűlés leendő döntésében.

A kormányzó neve említésénél a gyűlés a kormányzót percekig tartó tüsszeléssel, majd elnök a nagygyűlést megnyitónak jelenti ki.

Próhle nem akar pogromot

Az ülés első szónoka *Próhle Vilmos* volt nemzetgyűlési képviselő:
 — Szomorúan látom, hogy ugyanaz a vert had, amely harmadfél évtel, ezelőtt szűkülve vonult vissza buvóhelyeire, most ismét teljesen fellegyverkezve áll velünk szemben. Fő oka ennek, hogy sok volt az áruló közöttünk, akik csalásra használták fel a keresztény nemzeti jelszót. Másik oka pedig, hogy sok volt a közöttünk a gyáva és kishitű ember is. Azzal valódnak bennünk, hogy mi felelőtlen elem vagyunk, akik veszélyeztetjük a rendet és szabadságjogokat és pogromot hirdetünk. (Éljen a pogrom!) Vegyük tudomásul, hogy az ébredő magyarok sokkal jobb izlésűek és ravaszabbak, semhogy pogromot tervezzenek. Nem vagyunk felelőtlen elemek sem. Mert ha *Lloyd Georgokkal*, *Poincarékkel* és *Sándor Pálékkal* szemben nem is érünk felélességet, de igenis érünk a magyar lélekkel, a keresztény magyar célokkal szemben. Mi az ország lelkiismerete és őszintül kapcsolva vagyunk. Minden befolyásunkat latba fogjuk vetni, hogy az országban a keresztény magyarság jogai megvédessenek. Jogrend akkor van az országban, ha az államhatalom lesújt mindenkire, aki az ország érdekei ellen vétkezik. (Hosszantartó éljenzés.)

A jogvédő iroda arra való, hogy diszkreditáljon

Ezután *Lukachovich Lajos* igazgatói tag emelkedett szóásra;

— Hónapok óta hallgat az Ébredők Magyarok Egyesülete — mondotta, — és ezalatt a zsidóság mindjobban előlépi nyomul a sajtójában már az októberi forradalom hangját használja. Láthatjuk ebből, hogy nekünk, ébredőknek, nem szabad hallgatnunk, hanem mindig résen kell állnunk és cselekednünk kell.

— A jogvédő iroda, melyet most állítottak fel, ismét csak arra való, hogy a kátföld előtt diszkreditáljon bennünket és azt mutassa, mintha nálunk dühöngene a fehér terror. Ugyanezért a mi plakátjainkat, melyek pedig nem igaznak, hanem csak nézeteket állítanak

tanak meg, belügyminiszteri rendelettel tüntetik el a falakról s a zsidó sajtó szabadon közölhet olyan cikkeket, mint az *Egyenlőség* legutóbbi számában megjelent „*Mi vagy ő?*” című közleménye.

— Pár hónap mulva új nemzetgyűlés til egybe. Ennek a nemzetgyűlésnek nem szabad másnak lennie, mint kereszténynek és magyarnak.

„Ha a harcok megkezdődnek”

A zajosan megéljenzelt beszéd után elnök bejelenté, hogy *Hegedűs György* és *Héjas Iván* levélben kérik kimentésüket. Héjas Iván levelet fel is olvastatja:

„Kedves bajtársaim! Az ébredő magyarok egységének és hatalmas erejének nagyszerű megnyilvánulása, sajnós, a Gonnyalosság más intézkedése folytán nem jelenhet meg köztetek. Legyetek meggyőződve, hogy ha a harcok uból megkezdődnek, a küzdelemben legelőli engem fogtok látni. Mikor a nemzeti gondolat első alakpövéit leraktuk, magunk közt nem ismertünk se reformálást, se katholicizmust, se legitimistát vagy szabakirányválasztót, csak egy integráltsági küzdő fajt. A három év előt megindult eszme vezessen benneteket minden gondolatokban és minden tettelemben s azt a zászlót, amit kibontottunk, tisztán, bár harcok és szenvedések árán rövidesen vigyük diadalra.”

Prónay Pál néhány szóban tudósított a nagygyűlést s további kitartására hívja fel az egyesület tagjait.

A következő szónok *Lendvai István*, aki beszédében tiltakozik a belügyminiszteri plakát-eltávolító rendelete ellen.

„A zsidók megvették a képviselőket”

Nagy tüsszeléssel fogadja a halgatóság *Erekly Károlyt*, aki beszédében a következőket mondotta:

— Megmondottam én már két évvel ezelőtt, hogy ha tilkos lesz a szavazás, a zsidók, akik így nem tudják megvenni a szavazókat, a képviselőket fogják megvásárolni. Így is lett. De megmutatta a pécsi eset, hogy most a magyar becsület és tisztesség kidobja magából ezeket az árulókat. Nem elpusztítani akarjuk mi a zsidókat, hanem azt, hogy miniket is hagyjanak élni.

Beszéd ezután a német birodalmi zsidókormányzótól, amely keresni nyílt dözés politikáját folytatja. Elmondja, hogy midőn a magyar kormány békejogot nyújtott a zsidóság felé, Visszonyok ellétek azt maguktól azzal, hogy ők nem feleltek el a soha az ő vértanúkat.

— Mi sem fogunk tréfát ismerni — ukymond — s én, aki komoly politukymond — s én, aki komoly politikustól folytatják provokatív magartásukat, én állok a mozgalom élére és magam fogom vezetni azt.

A beszéd elhangzása után a közönség felállva, percekig ünnepli *Erekly Károlyt*.

Budavári még vár néhány hónapig

Az ülés utolsó szónoka *Budavári László* v. nemzetgyűlési képviselő volt.

— Az ország egyetlen biztos támasza te ma az Ébredők Magyarok Egyesülete — mondotta Budavári. — Az elmúlt nemzetgyűlésen láthatuk, hogy ott azokat, akik becsülettel kitartottak az igaz gondolat mellett, akiket nem lehetett megvesztegetni, azokat nem vették komolyan.

— A plakáteltávolító rendeletet illetően én nem kritizálom a belügyminiszter intézkedését, de tilakozom az ellen, hogy a jogvédő iroda jelentése alapján rendelte azt el ugyanakkor, amikor szembe néz a zsidó sajtó

megszabályozására, amely szabadon mérgezi a lelkeket.

— Az Ébredők Magyarok Egyesülete a választások előtt megalakítja azt a pártot, melynek tagjai hivataly lesznek, hogy a nemzet új törvényhozó testületében a keresztény nemzeti gondolatot képviseljük. Meg fogjuk alapítani az ébredő keresztény nemzeti pártot.

— Utóljára most még várunk két-három hónapot a választásokig, de ha most is csatlódnak, ez lesz az utolsó csatlóadásuk és meg van az erők és elszántaságunk ahhoz, hogy egy újabb eszalás után korábban verjük ki az árulókat a hazából.

Budavári nagy tüsszeléssel fogadta az új a halgatóság elnökét a Himnusz s az ülés delután két órakor minden inckens nélkül rendben szétoszlott.

Tüntetés az utcán

A gyűlés befejezése után kisebb-nagyobb csoportok, legfőbbjük diálapákfi fiatalember, végigjárták az utcákat és az „*Erger-berget*” énekeltek. Közben kisebb-tumultusok is előfordultak, komolyabb rendezvarás azonban sehol sem történt. Az utcákon gyalogos és lovasrendőrök cirkáltak, de beavatkozásra nem volt szükség, de delutáni órákban a városban rémüretk terjedtek el véres verekedésekről, lövölözésekről, ezek azonban valódnaknak bizonyultak.

A rendőrség *Andréka Károly* dr. főkapitányhelyettes vezetésével egész napon készenlétben volt az esetleges rendezvarás leversérére. A biztonság okéért, a delutáni órákban rendőri őrséget állítottak fel a Népszava és az Atheneum nyomdájára elé. A sötétség beálltával sűrű köd lepté el a főváros utcáit és valószínűleg a kedvezőtlen idő is hozzájárult ahhoz, hogy az ébredők az éjszakát nyugodt alvással töltötték el.

Bonyodalom a Szépművészeti Múzeum Jordans-képe körül

— *A Hétfői Napló tudósítójától.* —

Peregy Attila tanárnak volt egy régi, antik festménye, amit el akart adni. Evegéből *Porkay Márton* műkereskedővel lépett összeköttetésbe és a festményt először *nyolc millió* koronáért, majd *négy millió* koronáért akarta eladni. A képet műtörténészek és szakértők megvizsgálták és úgy találták, hogy a festmény régi kép ugyan, de körülbelül *egy millió* korona muzeális értéke van csupán. *Porkay Márton Krausz Simon* bankággal együtt segítségével *egy millióöttszáz* koronáért megvásárolta *Peregy Attila* képet és a festményt *Krausz Simon*nak aztán a Szépművészeti Múzeumnak ajánlókészíték.

Itt betekek a később lezárultottak az antik festményt és akkor költött, hogy a kép eredeti *Jordans* festmény és a flamand mester a XVI-ik században alkotta e művét. A kép *nyolc-tíz millió* koronát is megér. Amikor *Peregy* ezt megadta, látszólagosan kísérletezett, hogy a képet egyszerezék ki megfelelőképpen a vételeit, de nem kapott a másfélmillión kívül egy fillért sem. Erre csatló miatt feljelentést tett *Porkay Márton* műkereskedő ellen, de a bizonyítási eljárás befejezése után az ügyesség nem váltota a vádat és megszüntette az eljárást. *Peregy* erre átvette a pótmagyarázat, vizsgálóintézményi terjesztett elő, azonban dr. *Balassa Gusztáv* vizsgálóbíró azt az intézményi is elutasította. *Peregy* megappellálta a döntést úgy, hogy az a vádatánacs elő került, ahol dr. *Janyovics* Tibor bíró eldöcsése után helybenhagyták a vizsgálóbíró döntését.

Ember bízdj és bizva bízdj! — *Lysetormban*

NEMZETI ROYAL ORFEUM
 Telefon: József 121-68. Kezdeté fél 8-kor.
 A fényes februári műsor utolsó napjai

PESTI SÉTÁK

Körözés

Gyermekkorbomból rémlik vissza Kecskeemthy Győző neve. Sikkszáztott, megszokott, köröztek. Az újságok habzókat írtak róla, — nem emlékeztem hitosan, tudtam-e már akkor olvasni — de újságokat hallottam róla minden nap, hogy itt bujkál a fővárosban, majd meg, hogy régen túl van már minden határon, odát Amerikában él, ottad, máskor, hogy nyomában vannak.

Köröztek. Kicsit zavaros fogalom volt ez akkor számomra, de szorongva éreztem, hogy menekül innen-oda és megint egy lépéssel tovább, nappal bujka, éjjel remegve, lakatlan pincékben, álszakkal, fojtogató féjlelemmel Kecskeemthy Győző, de nem engedte egy pillanatra sem: ott sorítja, két kézzel mellébe, léhegő szívszószóval a milliót ér, arányát rejtgette csakóit. Így képletem mindig magam elé, futdólt futásban, emint a sikkszáztott kincset remegő göröcsel tartja, tartja és nem engedte el.

Pedig köröztek. Rendőrök és detektívek, polgárok, máskor jóindulatú járókelők őt vadásszák: őt vadásszák nappal, ha hivatalból jönnek, csillogó csikkeren őt firkésző szemmel és éjjel, lampok, lassu vándorlások közben, lomha, de figyelmes pillantással. És az egész ország, mind-mind. Őt keresték, őt köröztek: Kecskeemthy Győzőt.

Ázta mindig olyan szorongó érzésem van, ha körözésről hallok, vagy olvasok. Az üldözletés, bekerítés, hajszá tehetetlen rémülete visszarezzek bennem egy kicsit. És ezéri van, hogy perem felzetem-keressék mindig elolvasom a rendőrség hivatalos körözést közleményeit. Így bukkanam rá Katalin esetére. Katalin (Hirsch Bélané, született Grünbaum) a debreceni rendőrkapitányság kereszteli, még pedig igen erőlyesen, mivelhogy H. B.-né, szül. G. Katalin gyöngyösi születésű fűszerkereskedő Debrecenből ismeretlen helyre fuozott, miután rendőri kihagyás miatt jogveszté 10 korona pénzbüntetésre ítéltetett.

Katalin, így kell ezt egyszerűen mondani, megszokott bizony a büntetés elől és ennek következtében köröztek. És erre megint elszorult a szívem. Látom magam előtt Katalint, amint a tíz koronát — pirog egykoronásokat vagy egy darab tízkoronás bankó-pénzben mellébe szorítva, üldözött vadként buvik, szorult, lapul, menekül, de nem engedi, nem engedi a kincset. Nyomában pedig rendőrök, detektívok, stb., stb.

Mindezt pedig azért mondtam el e szerény hasábolon, ahol a pesti utca aróbb arcvonásait szeretném néha lerajzolni, hogy elképzítem a négyas olvasót erre a kicsit szokatlan képre:

Ne lepdőjenek meg, ha egyszer, fényes nappal megpillantjátok Katalint a Nagykörút, szoknyája feltűrve, hogy könnyebben szaladjon, hosszú haja kőszábnal lobog utána és rohan, rohan megakasztva székelle, miközben a tíz koronát halálosan sorozítja kebléhez.

Útörrel. És eszembe jut egy matematikai probléma is. A debreceni rendőrség — teljes joggal — keresi a maga tíz koronáját, amelyről én — szintén teljes joggal — feltehetem, hogy aligha fogja megkapni. A rendőrség köröztes és a körözést újságban hirdeti. A hirdetés ára százezer forint 3 korona. A körözés hirdetés 48 sz. 48-szor 3 és 144. Tehát 144 korona az egyszeri hirdetés. Alább szor hirdetik, annyszor 144 koronájában kerül az államnak Katalin júdája. A kihagyás ítéletét, a büntetését ítélik, a behajtás eredménytelenségét ítélik, a hirdetését ítélik, az ítéletét ítélik. Átírnak, aláírtnak, leteleznek. Mindez sokszor tíz koronába kerül. És közben Katalin szalad a tíz koronáért, amelynek nyomát íme nem látja, hanem szőkeborzokkal jár.

Facta az új olasz miniszterelnök

(Szefer.) A király elfogadta a Bonomi-kormány lemondását és az új kormány megalakításával Facta képviselői híztta meg. Facta a király elé terjesztette a következő, a király által jóváhagyott miniszteri névsort: miniszterelnökség élbelgy Facta, külügy Schanzer, gyarmattügy Amendola, igazságügy Luigi Rossi, pénzügy Bartini, kincstári Peano, hadügy di Scala,

tengorészeti de Vito, közoktatásügy Anile, közmunkatügy Riccio, földművelésügy Bertini, ipar- és kereskedelemügyi Teofili Rossi, népjóléti és munkásügyi dello Sbarba, postaügy Cesaro, felszabadult területek eldigenles Facta. A kormányban nyolc demokráta, három néppárti, egy gazdapárti, egy reformszocialista és egy jobboldali liberális foglal helyeit.

Anglia, Franciaország és Csehország adnak kölcsönt Ausztriának

London, február 25. A népszövetségnek jelenleg Londonban Wallenberg előnölkete alatt üléselő pénzügyi és gazdasági bizottságát Anglia, Franciaország és Csehország kormányai értesítették, hogy elhatározták az osztrák kormányának kölcsönt nyújtani. A három kormány egyben megkereste a bizottságot, hogy az osztrák kormányval állapodjék meg egy pénzügyi kamcsadó haladéktalan kivvezése ügyében. (MTL.)

rozták az osztrák kormányának kölcsönt nyújtani. A három kormány egyben megkereste a bizottságot, hogy az osztrák kormányval állapodjék meg egy pénzügyi kamcsadó haladéktalan kivvezése ügyében. (MTL.)

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga közgyűlése

Harc a destruktív sajtó és a szabadkőművesek ellen — A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délután 4 órákor tartotta a régi országához nagyeremben második évi rendes közgyűlést az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga. A közgyűlést Króty Teleké Pál, a liga elnöke nyitotta meg. Az elmúlt év alatt — mondotta — sok minden történt az ország határain belül és kívül, ami országunk és a keresztény nemzeti gondolatra befolyással bír. Lassu fejlődést látok az első elkeseredés és felbuzdulás munkája után. A küzdelem, melyet velünk együtt más egyesületek folytattak, szeretik reakciónak nevezni. *En soha sem palástoltam, hogy ez reakció, de kérdés, hogy vajjon a reakció, melyet az orvos a betegségben vár, rossz-e a javulásra?*

Dr. Pótosy Ervin titkár terjesztette elő ezután az évi jelentést. A liga állandó figyelemmel kíséri a társadalmi élet minden mozgalmát, őrt állott a destruktív törekvésekkel szemben a közhatalóságok előtt ép úgy, mint a társadalmi életben. Az országos igazgatóság 1921 február 2-án tartott ülésén döntő harca határozta el magát a destruktív sajtó ellen. Felhívást intézett a társadalomhoz és a törvényhatóságokhoz és ennek hatása alatt megalakult a magyar nemzetvédelmi sajtó nagybizottság. Együttal előterjesztés ment a nemzetgyűléshez, a kormányzóhoz és a kormányhoz, amelynek hatása alatt beterveztették a sajtótervny javaslatot. Sajnos, a politikai belső harcok a megoldást egy időre elődáták, a liga azonban figyeli az eredményeket és a kellő pillanában ismét a sajtóhárítást befejezéshez juttassa.

Ismerlet a szabadkőművesség elleni küzdelem, amelyben kiadták az eredeti jegyzőkönyvet alapján, melyeket a szabadkőműves páholyokban találtak, két kötetben a „Szabadkőművesség bűné” című munkát és H. A. Gwynne angol írónak „Földalatti összeköttetések” műve fordítását. Felvette a küzdelem a Liga az idegen fajnak a magyar földbirtokhoz való terjeszkedése ellen és a közalapítványi bírtokok terén megelégedéssel állapíthatja meg, hogy a lejáró haszonbérletet kivétel nélkül keresztény kézbe jutottak. Ugyanezen célból lépéseket tettek illetékes helyeken azért, hogy az egyházi bírtokok is fokozatosan vételessnek ki a zsidó kezékből. A legújabb idő eseményei, a kormányok az Általános Foglalkozási Szövetséget és a munkásbiztosító pénztárak ügyében a szocialdemokrata párttal kötött paktumot, bizonyos ígéreteknek egyszerűen rendezhetetlen és szószátyár gesztusú szolgálat

alkudozóesko folyamánnyaképp kitárába helyezésé miatt újabban ismét bejelentették a kormányának a titkocozást.

A tisztviselői létszámának esetleg szükségessé váló egyszerűsítés tárgyában azt javasolták, hogy elősorban azokat a tisztviselőket sejejtse ki, akik a szabadkőműves páholyok tagjai voltak; és onnan nem a kellő időben lépnek ki, mert ezek államhűség és hivatali esküjük betartása szempontjából megbízhatatlannak. — Ahből a célból, hogy egyrészt a menekültek keresettség jussanak, másrészt nyomdász-sztrájkok esetén kiképzett és megbízható gondolatilágú munkáscsoport álljon rendelkezésre, kértek a közoktatásügyi minisztériumtól nyomdásztanfolyam felállítására. Foglalkozott még a liga a városi, vármegyei és községi önkormányzatok, a főiskolai ifjúsági internátusok, a zsidó egyetem alakítására irányuló törekvés megdöntésével, a mind sürűbb zsidó brutálitásokkal, a kartellkérdessel és a községi takarékpénztárak ügyével. A liga küllögi bizottsága elnök öszokítottást tartott fenn a keresztény nemzeti eszmét hirdető küllöli szervezetekkel, minden esetben felvilágosítást nyújtott a küllölnöknek, részvet a diákkereslet szervezésében, a keresztény nemzetközi hírszolgálat szervezésében és 510 közleményt helyeztet el a úllögyűjtőben.

Wolf Károly ügyvezető elnök tartott ezután beszédet.

— A kloakák újból megnyiták — mondotta — a destruktív sajtó újból ott van a keresztény kezekben és akadálytalan árazhatja el szennyelet a felteket. És miközben a háttérből virogorog a nézik, miként kapunk mi hajba, addig a magyar társadalom szinte megelégedve fúj öntudáról, letargikusan farsangol és simnyizik. És ha az ördögi halóban vergődő magyar nép irtóztos fájdalommal kiáltani mer, akkor a jogrend nevében befogják a száját.

Végül a MANSZ részéről Tormay Cecil tolmácsolta az üdvözlélet, de egyuttal a magyar asszonyok gondját is, akik féjlelemmel nézik azt a széthúzó, amelyet a leültetett közögy bajnokai újból felszínre hoznak. A magyar nemzetből függ mit választ: küllöli, a küllörokat, vagy megalkuszik velük? Nem pogromra lázik, hanem azokat az eszméket akarja felbresteni, melyeket a liga munkájában is lát.

Déval-telek 14-22 Ma Rott és Steinhardt felléptek Five o'clock és Schiebungon előadás. kezdete este fél 8-ór

HIREK

— Árad a Duna, A Duna áradása az öbölpartokat még mindig az előzetes veszélyével fenyegeti, bár a kerületi mérnökök és a földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya minden intézkedést megtekint, hogy a kiöntés veszedelemét megakadályozza. A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya egyébként a Duna áradásáról a következőket jelenti: A Duna ausztriai szakaszán, deként az alacsony vízállásnak, lassu áradás mutatkozik. Budapestnél a nap napon szinten megindult az olvadás, de az éjjeli hideg miatt a Duna ismét megállott. Tegnap este a Duna víze 4.5 méterre emelkedett. A Duna melletti falvaknál a Duna jége még áll, azonban itt is lassu áradás észlelhető. Egyébként a Duna mellékfolyói is duzzadnak, bár jeggel vannak még lakarva.

— Margitlay Tiháné temetése. A tragikus körülmények között elhunyt festőművész temetése ma délután 4 órákor folyt le. A Múzeumok előcsarnokában volt felravalólvazva a koporsó. A gyászszertartást Ravasz László református püspök vezette. A Nemzeti Szalon nevében Gellére Jenő, a művész régi asztaltársaság nevében Leigart alezredez monddta a búcsuszedet. A temetésen megjelent a kultuskormány képviselőiben Pekár Gyula államtitkár. A gyászbeszédet után a koporsót a koszorkokkal elborított halottas kocsiúra tették, melyt kivitte a Kerepesi temetőbe, ahol Margitlay Tiháné holttestét a főváros által adományozott díszirheleven helyezték örök nyugalomra. A nyitott sír előtt a festőművész tanítványai nevében Weimann Mihály beszélt.

— Magyar Miklós előadása. A XV. kerületi Demokrata körben ma délelőtti nagyon érdekes előadást tartott Magyar Miklós a megváltozott Európa exportképességéről. Kifejtette, hogy Európát, de különösen azokat az államokat, melyeknek valutája leromlott, nagy mértékben exportképessé tette a nyomorúság, melybe jutottak. Magyarországon is fokozottan exportképessé lett sok cikkben, főképp háziipari termékekben, piperezappanban és bluzokban. Nagy egeké máris sokat szállítanak Amerikába. Előreláthatólag úgy fognak alakulni a viszonyok, hogy a szegény Európának át kell térnie az amerikai stílusra — a fokozott munkára — s a gazdag Amerika redukálni fogja munkaenergiáját. Egyelőre a nyolc órai munkaidő mellett ez még nem lehetséges, de a munkások, a maguk és az ország érdekében, lassanként bizonyosan rá fognak térni a többitermelés módosérésre. Az előadást a hallgatóság nagy és megérdemelt tetszéssel fogadta.

— A főváros Petőfi színmű-pályázat. Petőfi Sándor születésének 100-ik évfordulójának megemlékezéséül a főváros méltón öhajja kívenni a maga részét. A fővárosi Színház költségvetésének terhére a fővárosi időközönként, de egy évben legfeljebb egyszer kiírandó pályázatot létesít open, operett, vagy zeneszámjára. A pályázatot most fogja lezárásig kifűrés pedig a Petőfi centemáriam alkalmából ezúttal olyan darabra, amely a nagy költő életének valamely mozzanatához fűződik. A pályázat határideje 1922 augusztus 31 és a pályadíj 25.000 korona, a második díj pedig 10.000 korona. A díjakat csak úgy adják ki, ha a darab abszolút írodalmi becsű és színpadi előadásra is alkalmas.

— A Magyar-Cseh Iparbank csatójé átkülsérik az ügyészségre. Káinz Ferenc 21 éves bankhivatalnokot, aki a Magyar-Cseh Iparbank tisztviselője volt, részvények elsikkasztása miatt a rendőrség letartóztatta. Káinz Ferenc családja részéről egyezkedési kísérlet indult meg, amely azonban a mai napig nem vezetett eredményre, mivel az elcsikkasztott összegnek egy kis részét sem tudták volna a banknak visszatéríteni. Káinz Ferencet a holnapi nap folyamán az ügyészségre küllöli.

HIS KOMEDIA — Tel. 14-22
Ma Rott és Steinhardt felléptek Five o'clock és Schiebungon előadás. kezdete este fél 8-ór

Magyar Zsidóság Egyesülete. A nemrégiben létesült új zsidó felekezeti párt, a Magyar Zsidók Egyesülete, amelynek elnöke a fővárosi zsidóság igen sok számottevő tényszerű, s valamennyi kerület zsidó községi képviselője részt vett. A nagygyűlés dr. Glieckthal Samu nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket és dr. Vázsonyi Vilmost, aki gyengékedése óta először jelent meg az általa alapított párt nagygyűlésén. Dr. Szabolcs Lajos előadta a Magyar Zsidóság Egyesületének programtervezetét. Dr. Glieckthal Samu jelentést tett arról, hogy a március 5-ikén tartandó hitközségi választásokra a párt befolyása a jelöléseket és minden remény megvan arra, hogy a választások egyhangúan az egységes lista alapján fog megtörténni. Vázsonyi Vilmos emelkedett ezután szóhoz, és hosszabb beszédben kifejtette, hogy a Magyar Zsidók Egyesülete a zsidóság jogainak visszaszerzéséért, a recepció nyílvál való megvalósításáért, a zsidóság egységéért és a zsidó testvéri szeretetért fog küzdeni és a küzdelem úgy is, mint a párt történetlen akaratával vívja meg és számít a küzdelemben a magyar zsidók támogatására. Vázsonyi beszédének végén az egybegyűlt nagy hallgatóság állva hallgatta meg és kitörő lelkesedéssel ünnepelte a szónokot.

Windschgraetz herceg sajtóelőre. A Kiskunfélegyháza megjelenő Csonka-magyarország című lap egyik számában dr. Horváth Zoltán félegyházi ügyvéd életrajzban tartott cikket közölt, amelyben megemlíti Windschgraetz Lajos herceget, az irván róla, hogy hamudott, amikor olyan állítást közölt az irvánról, mint a függetlenség képviselőit annakidején a franciák lepenézték volna. E cikk miatt a herceg sajátjéért indított, de a kecskeméti vizsgálóbíró elrendelte dr. Horváth Zoltán kérelmére a váltság bizonyítását és többek között gróf Batthyány Tivadár, Balla Aladár, Abraham Dezso, Holb Gábor és Plath György kihallgatását is. A most megnevezett tanúk a budapesti büntetőtörvényszékben dr. Kovács Miklós vizsgálóbíró már ki is hallgatta és a tanúk felmutatták Clemenceau sürgönyét, amelyben a herceget dezavválja és lehallgatott több francia politikusról származó levelet is és ez okmányokkal cáfolják Windschgraetz állítását. A pesti vizsgáló befejezése után az irvatok vizsgálódik a kecskeméti törvényszékhez.

Letartóztatás villamos szabadjegyek hamisítása miatt. A rendőrség pár nappal ezelőtt letartóztatta Pető Mihály hivataloslag, aki villamos szabadjegyeket árusított 2000 koronáért. Pető Mihály a vallás során elmondta, hogy a villamos szabadjegyeket Kranczinger Adámtól kapta, aki az Egyet-Hetz Villamos Vasúttal közlekedő műhelyénél volt alkalmazásán. Kranczinger Adám a villamos szabadjegyeket vasárnap délelőttől a Kelenföldi műhely irrodájából lopkodta el és azt Pető Mihálynak adta át eladás végett. A főkapitányságon Mihályt megdelelő felügyelő csoportja nyomoz ebből az ügyben és Horváth Dániel és Nyárs Lajos detektívek megállapították, hogy a villamos szabadjegyek eladásával Kranczinger jelentékeny kárt okozott a villamosüzemnek. A nyomozás során újban leleltörték Szvoboda János hivataloslag is, aki szintén két darab ilyen villamos szabadjegyet negyzer koronáért értékesített. A főkapitányságon érdekes nyomozás folyik ebből az ügyben, hogy az összes ellopott villamos szabadjegyet, melyből 14 darabot megtaláltak, felkutatás. A három eszlőt dr. Antal Géza fogalmazó leleltörték és a honlapi nap folyamán a királyi ügyesség fogházába átkísérték.

Nyomormatiné. Annak a hatalmas küzdelemnek keretében, melyet Huszár Károly a nyomor ellen folytat, ma nagy-szabám mártír történet a Renaissance-színházban. A színház nézőtere zsúfolásig megtelt közönséggel, ott voltak a külföldi képviselők személyesen közülük számosan, megjeant a milánói *Horitz Miklós* koronázott is felvételre. *Tábori Kornél* vezényletű a metatóna a nyomorommal szembe fordított. O volt mindvégig a konferenciák is. Az ünnepeket *Jászai Mari* nyitotta meg. *Mátyás Józsefnek*, a nagyközönség körében kevésbé ismert költőnek egy szék

Megkezdődtek a bajnoki labdarugómérkőzések

Győzött az MTK és az FTC

A tavaszi labdarugóedző bajnoki mérkőzések vasárnap megkezdődtek. A rossz időjárás dacára nagy számu közönség nézte végig a több sporttelepen a bajnoki mérkőzéseket, amelyek közül többet a használhatatlan pályák miatt elhalasztottak. A fávort csapatok a nehéz talajú pályákon mindenütt győztek.

FTC—Vas és fémunkodók 4:0 (4:0) A zöld-fehérek az első félidőben nagy fölényrel játszottak, különösen a csatlósor mutató nagyszerű formát *Patkóval* az élen, aki maga három gólt rugott. A negyedik Swarcz érdeme. Szünet után megváltozott a játék és eldurvult, úgy hogy a bíró négy játékot (2 FTC, 2 Vasas) *Takács, Racska, Obiz* és *Tonecskót* kiállította. A Vasas csak a második félidőben mutatott csekély jó játékokat, eredmény nélkül.

MTK—Kispesti AC 2:0 (0:0). Az MTK teljes csapattal és a következő csatlósorral játszott: *Dobó, Molnár, Orh, Dobsa, Opatá,* azonban az első félidőben így sem tudott eredményt elérni, mert erély nélkül játszott a bajnokcsapat és csak akkor jöttek

frontba a kék-fehérek, mikor *Orth* szélsőcsatlósának ment és leadásából *Molnár* nék gólt rugott.

A többi elsőosztályú mérkőzések lejárásigok voltak.

UTE—TTC 4:0 (2:0). Az újpestiek végig nagy fölényrel győztek. A gólokat *Paulusz, Vogel II,* és *Priboj* (2) rugták.

Törökös—VII. kerület 3:2 (0:1). Ongól révén érte el a vezetést ez első félidőben a VII. kerület, míg szünet után a Törökvs szép játékkal győzött.

Zuglói Atletikai Club—Ékszereszek 3:0.

Rákospalotai TK—Kae 2:1.
Érsebteljesítói Törökvs—ETC 4:3.
33 FC—Acél TE 5:2.
Fü. T Kör—BTK 3:1.
EMTK—Villamos 5:0.
Husiparok—MTE 2:0.
V. kerület—Postások 4:1.

Elnökválasg a VAC-ban. A Vívó és Atlétikai Club alelnök, *Szabó Andor* és *Fischer Mór* elnökhelyettes lemondottak tisztségükről.

év előtti versét szavalla el nagy hallással. Ezután Huszár Károly beszélt. A lelkekbe markolt azzal a képpel, amelyre a nyomor a közönség elé varázsolta. Kétezer magyar diákok akar Huszár Károly augusztus 20-ikán, az első magyar király ünnepe 3—3000 koronával megjutalmazni, kétezer olyan diákok, aki nyomor, inség, szenvedés közepette kiválk fársai közül és segítség híján kénytelenek volnának az iskolát elhagyni. Erre kell hat milió és ez meg kei szerezni, ezt a magyar társadalomnak össze kell szednie. Megtrón beszédének örösi hatása volt. Ezután *Tábori Kornél* mutatta be filmen rettető esetei annak a nagy nyomornak, mely Budapest legkülönbözőbb részein tannyitk. Utána következett a hangverseny. Résvetettek benne: *Petrás Sári* és *Palló Imre, Németh Juliska, Honthy Hanna, Husay Rózi,* dr. *Bárony Lajos, Magyar Erzi, Rózahegyi Kálmán, Patinszky Jozsef* és mások. A közönség valamennyitüket szívesen tapsolta és megtapsolta *Tábori Kornél* is az ügyes rendezésért és a gyönyörű filmekért.

Színház és filmajdonságok

- * A Vicszinház a hetének műsorát a *Sárga kesztyű, a Csodágermek* és az *Osztrák Mici* előadásai töltik be. Ejjeli előadás szombat este tíz órakor a *Csodágermeket* ismétlik. Vasárnap délután a *Zaza* kerül színe.
- * **Molnár Ferenc** „Színház” 100. adozor. Rika jubileum lesz a jövő héten a Magyar Színházban. Csütörtökön kerül színe Molnár Ferenc „Színház” című 100. egyfelvonásos 100-adoszor, oly számu, mely dráma műveléknél, különösen egyfelvonásosoknál a legpeldálóbb sikert jelent. A jubilaris estén a siker főszóllyosa *Törzs*, a vendég *Gelbér* és *Gaal* *Francia, Báthory, Peesi* *Bánka, Körmeny, Vándor, Pártos* és *Stella* játszóak a főszerepeket. A kiünő darabot kedden és szombaton megismétli a színház.
- * **Tapsviharos zsuftó házak sorozata** jelzi *Lipka Imre* új vigjátéka „A jó fiú” rendkívüli sikerét, mely — mint előrelátható volt — szezeseménnyel nőtt a Renaissance-színházban. A közönség haragos derültségű követi az új vigjáték nagyszerű ötleteit, kacagtatban vídám jelenetét. „A jó fiú” a Renaissance egész jövő heti műsorát is betölti és a rendkívüli sikere iramával közeledik első jubilaris előadásához.
- * A rejtelmes sziget az Urániában 5. háromnegyed 7. 3/8 és 10 órakor.
- * **Petrás Sári** előkelő stílusú, győzedelmes egyéniség, *Tizza* Karola boszorkányos tánc, *Palló Imre* szárnyaló éneke, *Székely József* er tréfája, *Horiz Sándor* humor, a szövegkönyv szines fordulatai, *Vince Zsigmond* könnyed nemes zenei színi előérő-eskere megtöltik a *Városi Színház*at, melynek műsorán kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap este szerepel a *Hamburgi menyasszony*, az évad

legjvalóbb operettje. Szerdán *Abányi Emil* új dalművét, az eragadó *Eze Mária*l ismétlik, a bemutató pompás szereposztásban, a *Parasztbecsület* és a *Törpe grándossal*. Hétfőn a *Bohémet*, szombaton *Hoffmann meséj* meg *Aquila-Adler* Adelával, vasárnap délután a *Cigánybáró* folytatja sorozatát.

- * A „Bahavásár” egész héten. A Király-színház legújabb nagy sikere a „Bahavásár”, a jövő héten minden este színe kerül a Király-színházban, mindannyiszor a bemutató nagyszerű szereposztásban. Most és jövő vasárnap délután. A hollandi menyecske” adják 3 órakor mérsékelt helyárakkal, jövő szombaton a Rákosi-színház növendékeit tartanak vizsgafeladást, színe kerül a *Pillangó főhadnagy* 3 órai kezdéssel, rendkívüli mérsékelt helyárakkal.
- * A rejtelmes sziget az Urániában 5. háromnegyed 7. 3/8 és 10 órakor.
- * **II. Lajos király Magyar Színház** előadásai valóságos ündepély a Magyar Színház kiváló együttesének. A nagyszerű Szomory-darabot melynek minden egyes előadására előre kelnek el az összes jegyek, a jövő héten negyzezer játszóak a Magyar Színházban: hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap este. Most vasárnap délután a *Fakir*, jövő vasárnap délután a *kis lord* van műsoron 3 órakor, mérsékelt helyárakkal.
- * A „Arnyalhas” zombati bemutatja az elő-művészi körök, valamint a nagyközönség a legfejlettebb várokrészében tekint. A bemutatóg Szemes Béla 100-ik előadást jubi átt Gazdag lány-át ismétlik. Most vasárnap délután ugyancsak a *Gazdag lány* kerül színe 3 órakor rendez helyárakkal, míg jövő vasárnap délután Szemes másik nagyszerű vigjátéka *A buta ember* kerül színe 3 órakor, mérsékelt helyárakkal.
- * A rejtelmes sziget az Urániában 5. háromnegyed 7. 3/8 és 10 órakor.
- * **100-ik előadásán** tul is változatlan az a közönség érdeklődése a *Blaha Lujza*-színház „Fi-Fi” előadását iránt. A kiünő operett a jövő héten is minden este, valamint most és jövő vasárnap délután színe kerül. E két utóbbi előadás 3 órakor kezdődik és rendez este helyár.
- * **Egyetlen száma** címs az *Andrássy* új Színház új műsorának, amelyet a zsuftó házak közönsége ne tapsviharral köszönné meg a színház népszerű együttesének. A nagyszerű műsor a jövő héten is minden este színe kerül, ugyszintén most és jövő vasárnap délután 3 3/4 órakor mérsékelt helyárak mellett.
- * A rejtelmes sziget — az Urániában. Az amerikai fil mtechnika legbrilliansabb műve. Olyan fotográfiai tökéletesség ez, amely bámulatba ejt. Hatalmas vihar az Oceanon ösözött egy kényachtot és annak menekülte egész négyét éli át a rejtelmes szigetén. Ezen a filmen kívül egy pártalan kacagató, mozgalmas amerikai film-burészek és új *Pathe-revue* (lassított felvétel) szerepel az *Urania* új műsorában. Az előadások 5. 3/4. 3/8 és 10 órakor kezdődnek.

- * A Kamarában a francia filmművészet kimagasló alkotása a *Jövendő talpa*, általában elragadtatással találkozik. *Várkonyi Mihály* és *Clary Lotto* a Volt egy-zer egy herceggélesasszony című rendkívüli finom és kedves udvari történetben aratnak sikert. Előadások 5, 7 és 9 órakor.
- * A Mozgókép-Oltóhan kiünő előadását *Augusztá királyi főhercegszonszony József királyi főherceg és József Ferenc királyi főherceg Öfensége* nézték végig és elragadtatásukat fejezték ki a láttottak felett.
- * A rejtelmes sziget az Urániában 5. háromnegyed 7. 3/8 és 10 órakor.
- * **Tomboló sikert aratott Fatty**, mint *Douglas Fairbanks* a *Ronaisonasszony*. A pártlan amerikai műsor „Enyém a bün” című képrázatosan rendezett dráma atrakcióiban *Else Ferguson*, Amerika legnépszerűbb filmvándora hódít. Az előadások tél 5 és 10 órakor kezdődnek.
- * **Mozgókép Othón**, *Franciszország* ragyogó mesterműve a „Három testőr”, valamint a világ nagy dsmogel filmje a „Tartan fia” IV. és egyben befejeződéséé egy van összehívta hogy azok, az előző részek ismerete nélkül is teljesen könnyen megérthetők. Mindkét filmet kikapadhatatlan a megjelentésükben és szeneziókban és mondanunk sem kell, hogy tél házak előtt folynak az előadások, mai előadások: 3, 3, negyed 8 és negyed 10 után.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktörzsei magánforgalomban a bécsi arbitragepapírok szombati letelems áremelkedésével szemben teljesen lecsendesedett. Az érti magas kurzusoknál előadók jelentkeztek és így az árfolyamok is alacsonyabbak voltak. Állmanvasutal 5525 után csak 5425—75 között kötöttek. *Salgó* és *Rimára* olcsóbb pénz volt. *Lichtig* 575—90, *Országos* Pa 985—1000, *Lipták* 298—35, *Délavasut* 1750—75 volt. *Dollár* 623—51, *márka* 324—27, *dinár* 835—40, *lei* 518—20, *szokol* 1220—15, *osztürk* ezres 11—11 1/2 és bécsi kifizetés 10 1/2—11 1/2 volt.

Árutörzse

A gabonapiac irányzata tartott volt *Buza* dumuntali állományról 2525—44 korona volt, míg rozsból bőségese kinálta volt a magánforgalomban 1830—44 K-val. A terményekkékel közül a morzolt tengeri árta 2200 K, míg *Budapest*en tárolóvá bért 1775 K-4 kérték. *Tekarmány*árpa üzlet nélkül 1800 K *Korpa* 1330—1340 K szákkal együtt budapesti paritásban.

A milánói kereskedelmi kongresszus

Az egész olasz kereskedő világ nagy érdeklődése mellett most fejeződött be a milánói kereskedelmi kongresszus, amelyen maguk az olasz kereskedelemügyi miniszter elnököték. Az értekezlet számos szenátor és képviselő volt jelen, azok közül résztvettek a bel- és külföldi kereskedelmi és iparkamara képviselői is. A kongresszus főleg a kivitelé lehetőségeket tárgyalta meg, azok közül beható megbeszélés alá vette azokat a módozatokat, amelyekkel lehetséges volna az államok közötti forgalmat megkönnyíteni, hlymódon az egyes országok gazdasági életét fellendíteni és a nemzetközi konszolidációt elősegíteni.

A Pesti Törzse legújabb számának vezetőkötli *Hegyhelyi Lajos* kereskedelmi miniszter írta a szentelés fokozására, *Jellinek Henrik* a fővárosi építési programjátáról írt cikket.

Köleli FŐVÁROSI ORFÉUM VI. Nagykörút 17. sz. épületben
Minden este tél 8-ór a februári műsor
KOSÁRY EMMŐ
és **KIRÁLY ERNŐ** pontban 8-ór lépnek fel

ORLEY

Felőlös szerkesztő:
SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és **PAJOR MÁTYÁS**
Zsarnvezető: **Quinesch György**